On considére la fonction g définie sur ] — 1; +oo[ par
g(\)—-li:-.-ln(l + x) |
I/Etudicr les variations de g et démontrer qu'il existe un réel unique a

Telque 3<a<4 et gla)0.
2/Tracer la courbe (C) représentative de g dans un plan rapporté 4 un repére orthonormal.
JSonx, €]3;a[ et My le point de (C) d*abscisse x,.

a)Ecrire I'équation de la tangente (T) & (C) en M,.

b) On désigne par x, I'abscisse du point d'intersection de (T) et de I'axe des
abscisses. Donner x, en fonction de x , g(x,) ctde g'(x).

4/On considére la fonction h définie sur [3;a] par Wx)= x — EE)

el Ou g’ désigne

la fonction dérivée de .

a) Montrerque:Vx € [3;a] h'(x)= ;’g('::r)::)

b) Calculer g'"(x) et en étudier le signe sur = )3; a[ . Endéduire que h est strictement
croissante sur | et que h(xy)< a.

¢) Montrer que sur [3;a@] ona 0 < h'(x) S% '

S/Etudier le signede h(x) - x sur[3;a] .En déduire qQue 3<x, <x;<a.

6/ On définit la suite (X,) par son premicr terme Xo € ]3;a[ et la relation Xp,, =
h(X,).vn € N.

a) Démontrerque3< X, <a,vn € N.
b) Démontrer que la suite (X,) est strictement croissante.
¢) Appliquer le théoréme des inégalités des accroissements finis & la fonctlon h sur

IVintervalle [3;a) pour montrerque Vn €€ N, |a = Xp,y| <= Ia Xal .

d) Utiliser ce résultat pour montrer que la suite (X,) est convcrgcmc Quclle st sa
limite ?

7/ Comment faut-il choisir ng pour que Xne S0it unc valeur approchée de a 4 10~* prés 2,
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